
JEKLARSKA INDUSTRIJA

Po več letih država
le do dividend Sija

Vec let po ruskem prevze-
mu Sija bo država šele le-
tos iz bilančnega dobička
družbe prejela nekaj divi-
dend. Ker je zamudila vlak
za izstop iz lastniške
strukture Sija, je naložbo
v njegove delnice letos
opredelila kot pomembno.
./Sebastjan Morozov
Več let je moralo miniti, da bo drža-
va od družbe SIJ - Slovenska indus-
trija jekla (Sij) prejela kakršne koli
dividende. Odkar so Rusi leta 2007 v
Siju pridobili večinski lastniški de-
lež, ta namreč ni izplačeval nikakr-
šnih dividend. In to čeprav mora
družba po zakonu o gospodarskih
družbah za dividende praviloma na-
meniti najmanj štiri odstotke os-
novnega kapitala in je država kot
četrtinska lastnica na skupščinah z
nasprotnimi predlogi zahtevala, da
se del bilančnega dobička nameni
za izplačilo dividend.

Sij: stabilno poslovanje dopušča
izplačilo dividend
Potem ko je Sij v zadnjih mesecih
izdal za več deset milijonov evrov
obveznic in komercialnih zapisov,
okrog dva milijona evrov pa name-
nil za nakupe lastnih delnic, kar po-
meni, da se bo po zaključeni opera-
ciji obstoječim lastnikom s sredstvi
družbe delež delnic zvišal, je očitno
napočil čas za izplačilo dividend. Od
25,2 milijona evrov bilančnega do-
bička bo družba za dividende letos
namenila 5,8 milijona evrov. To po-
meni, da bo Republika Slovenija od
izplačila dividend prejela okrog 1,5
milijona evrov. Po pojasnilih Sija so
se za izplačilo dividend letos odloči-
li, ker sta uprava in nadzorni svet
presodila, da stabilno in uspešno
poslovanje Skupine Sij, po obsežnih
vlaganjih v obdobju od 2007 do 2014
v višini prek 400 milijonov evrov,

dopušča izplačilo dividend.
Za državo je naložba v Sij pomem-

bna, kar pomeni, da 25-odstotnega
lastniškega deleža ne namerava pro-
dati. Tudi če bi to želela, bi bil na-
kup njenih delnic verjetno zanimiv
le za obstoječe lastnike Sija, torej
rusko družino Zubicki. Možnost, da
bi izstopila iz lastništva Sija, je Re-
publika Slovenija zamudila leta
2012. Takrat se je iztekla prodajna
opcija, na podlagi katere so se Rusi
leta 2007 zavezali, da bodo v petih
letih od države odkupili 25 odstot-
kov delnic po vnaprej določeni ceni.
Če bi država opcijo do zastavljenega
roka unovčila, bi pred tremi leti pre-
jela okrog 50 milijonov evrov. Uvr-
stitev Sija med pomembne naložbe
je država utemeljila s tem, da je
družba pomembna zaradi ohranitve
in razvoja metalurškega znanja in
zaradi zaposlovanja metalurgov.
Skupina Sij je znala izkoristiti svojo
majhnost (v svetovnem merilu gre
za zelo majhno jeklarstvo) in išče
priložnosti v nišnih izdelkih, je v
strategiji upravljanja kapitalskih na-
ložb navedla država.

Po spodbudnih rezultatih v minu-
lem letu, ko se je denarni tok iz po-
slovanja (EBITDA) Skupine Sij sko-
raj podvojil na slabih 78 milijonov
evrov, prihodki od prodaje so se zvi-

šali za 7,5 odstotka na 708 milijona
evrov, čisti dobiček pa je znašal 24,9
milijona evrov (leta 2013 je Skupina
Sij dosegla 4,9 milijona evrov izgu-
be), so se v prvem četrtletju letoš-
njega leta v primerjavi z enakim ob-
dobjem lani navedeni kazalci zniža-
li. Medtem ko so prihodki od proda-
je padli za skoraj deset odstotkov,
na 175 milijonov evrov, se je EBITDA
znižal za dobrih deset odstotkov na
21,2 milijona evrov, čisti dobiček pa
za 16,5 odstotka, na 8,1 milijona
evrov. Kot so pojasnili v Siju, je pa-
dec kazalcev posledica enkratnih
dogodkov.

Rusi v prevzem Perutnine Ptuj,
Litostroja Jekla in Štore Steela

Po prevzemu Sija so letos in lani
Rusi začeli preučevati tudi številne
druge naložbene priložnosti na slo-
venskem trgu. Sprva so si ogledova-
li Sistemsko tehniko, nato pa se
ogreli za nakup Štore Steela, v kate-
rem je največji lastnik s 30-odstot-
nim lastniškim deležem Unior, s pe-
tino delnic pa mu sledi družba poo-
blaščenka Železar Štore. Z Družbo
za upravljanje terjatev bank in Pro-
banko v likvidaciji se v Siju že nekaj
mesecev dogovarjajo o nakupu ter-
jatev do Litostroja Jekla in njegovih
delnic. Po dostopnih podatkih bi bil
prevzem Litostroja Jekla lahko
kmalu zaključen. Nemalo začudenja
pa so sprožile informacije, da se v
Siju ogrevajo tudi za vstop v lastniš-
ko strukturo Perutnine Ptuj. Ali pa
ne, če upoštevamo, da je v ptujski
družbi pooblaščenec konzorcija
bank kreditodajalk Tibor Šimonka,
do januarja lani dolgoletni predsed-
nik Sijeve uprave. Naložbo v mes-
nopredelovalno družbo so v Siju
utemeljili s strateško poslovno di-
verzifikacijo skupine.

V zadnjih mesecih je Sij izdal za
preko 114 milijonov evrov obveznic
in komercialnih zapisov, ki so jih ve-
činoma pokupili domači vlagatelji.
Približno toliko, kot znaša kumula-
tivna vrednost izdanih dolžniških
vrednostnih papirjev, znaša celotna
vrednost načrtovanih nakupov slo-
venskih družb. Medtem ko naj bi za
Štore Steel Sij odštel od 40 do 45
milijonov evrov, ga bi prevzem Lito-
stroja Jekla stal 15 milijonov evrov, v
dokapitalizacijo Perutnine Ptuj pa
naj bi vložil 40 milijonov evrov. Zato
je na mestu vprašanje, ali bodo Rusi
znane slovenske družbe prevzeli s
slovenskimi sredstvi.

Kot so zatrdili v Siju, bodo zbrana
sredstva od izdaje obveznic name-
nili izključno razpršitvi dolgoročnih
virov financiranja, financiranju dol-
goročnih investicij v proizvodno
tehnologijo (na primer za pred
kratkim podpisani projekt za doba-
vo peči AOD v hčerinski družbiN
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Acroni v vrednosti 30 milijonov
evrov) vključno z vlaganji v tehno-
logijo za varovanje okolja, projekte
za izboljšanje energetske učinkovi-
tosti proizvodnje in izboljšanje
strukture ročnosti obstoječih kre-
ditnih obveznosti. »Morebitne prev-
zemne aktivnosti pa bomo financi-

rali izključno iz drugih, posebej za
to namenjenih virov financiranja,«
so dodali v Siju. x

5,8 mio. €
BO DRUŽBA letOS
namenila za dividende.

Rast prihodkov Acronija m Metala Ravne

Ključni družbi Skupine Sij sta jeseniš-
ki Acroni in Metal Ravne. Medtem ko
je Acroni, ki zaposluje okrog 1100 de-
lavcev, prihodke od prodaje lani zvi-
šal za 14 odstotkov, na 419,3 milijona
evrov, so te v Metalu Ravne z okoli
950 delavci zvišali za deset odstot-
kov, na skoraj 165 milijonov evrov.
Čisti dobiček Acronija je lani znašal
11,3 milijona evrov (leta 2013 je druž-
ba ustvarila 4,3 milijona evrov izgu-
be), Metala Ravne pa 9,2 milijona

evrov (leta 2013 je družba dosegla
480.000 evrov izgube). V Skupino Sij
je poleg matične družbe vključenih
še preko 20 hčerinskih družb, med
drugim Noži Ravne (prihodki od pro-
daje so se lani malenkost zvišali, na
18,3 milijona evrov) in Elektrode. Sle-
dnji so se prihodki od prodaje znižali
za štiri odstotke, na 15,1 milijona
evrov. Konec lanskega leta je Skupina
Sij zaposlovala 3134 delavcev oziroma
28 manj kot leto pred tem.
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Po več letih bo država od Sija le prejela dividende. Na fotografiji predsednik
uprave družbe Sij Anton Černih. £1 Jaka Gasar sasr*
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